

V letošním roce se bude naše škola věnovat projektu Perspektivy. Realizace projektu byla podpořena Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy v rámci Podpory vzdělávacích aktivit národnostních menšin v roce 2024. Proto se hned první týden v září vydalo 25 žáků z osmých tříd na třídní exkurzi. Prvním zastavením byl památník na místě bývalého koncentračního tábora v Letech u Písku, druhý den pokračovala exkurze v Brně. Nejdříve žáci navštívili Muzeum romské kultury, odpoledne strávili zkoumáním zajímavostí města Brna, které si zpestřili šifrovací hrou. Poslední den byl

věnován nejprve poznávání Moravského krasu – děti obdivovaly propast Macochu a krásu Punkevních jeskyní a celý program žáci zakončili návštěvou Hodonína u Kunštátu, kde byl za války druhý sběrný tábor pro Romy na našem území. Zde se všichni seznámili se smutnou historií tohoto místa. V rámci již zmíněného projektu Perspektivy jsme oslovili základní školy a základní umělecké školy na Mělníku a dále zahraniční partnerské školy, aby žáci výtvarně, literárně či jinak zpracovali téma zvyků a tradice v různých kulturách a menšinách. Ze shromážděných prací byla vytvořena vý-

stava v prostorech muzejního dvora. Slavnostní zahájení výstavy proběhlo ve čtvrtek 5. 9. a vernisáž s doprovodným programem se náramně vydařila. Všem zúčastněným školám velmi děkujeme za krásné práce.

Všichni si moc přejeme, aby celý školní rok byl úspěšný, plný zážitků, laskavé práce a vlídné důslednosti. Všem žákům, pedagogům i nepedagogickým zaměstnancům, ale i rodičům, přejeme hodně trpělivosti, tvořivosti a radosti. A mějme radost ze všeho, co se nám společně podaří.

**Mgr. Monika Štajncová**

## 50 let školy Jindřicha Matiegky



Padesát let v životě školy je dlouhá doba. 12. září proběhly oslavy 50 let od otevření největší mělnické základní školy. Vše začalo v 10 hodin ráno, pak probíhaly prohlídky školy a na 14 hodinu žáci ZŠ Jindřicha Matiegky připravili kulturní program. Se školou vykročili do života tisícovky Mělničanů. Ve škole si návštěvníci mohli prohlédnout odborné pracovny fyziky, chemie, přírodopisu a ICT, kde se setkali s virtuální realitou i využitím umělé inteligence a robotiky.

Současní žáci provedli návštěvníky prostory školy a školní výtvarnou galerií, jež se rozrostla po všech chodbách a obsahuje široké spektrum výtvarných děl. Ta vznikají pod rukama žáků jako společná díla při výtvarné výchově. Naleznete v ní obrazy ovlivněné všemi významnými uměleckými směry. Žáci obohatili galerii i sochařským uměním – keramickými bustami a sádrovými sochami. Zpřístupněna byla také výuka ve třídách a určitě došlo i na příjemná se-

tkání bývalých žáků s jejich učiteli. Tělocvična, školní hřiště a nově zrekonstruované velké atrium s workoutovými cvičebními prvky byly kvůli dešti bohužel zavřené. V Modrém divadélku proběhl od 14 do 15 hodin kulturní program, v jehož průběhu vystoupili žáci školy a velkou ozdobou byl i školní orchestr.

**ZŠ J. Matiegky**